

## Informace knihovny pro kolegium děkana

1. Uzavírání licenčních smluv. Stále platná je směrnice rektora č. 2/2005 podle níž ke každé závěrečné vysokoškolské kvalifikační práci je vystavena licenční smlouva (souhlas autora k využití obhájených bakalářských, diplomových prací). Všechny fakulty univerzity souhlas autora (licenční smlouvy) vyžadují. Tím, že v loňském roce licenční smlouvy nebyly naší fakultou autorům předloženy k podpisu, knihovna neměla možnost provádět meziknihovní výpůjční službu, půjčovat práce absenčně registrovaným uživatelům, ani v budoucnu nebude možno tyto diplomové práce převést do digitální podoby k dalšímu využívání na intranetu ani internetu. Studenti si mohou práce z roku 2005 vypůjčit absenčně, z roku 2006 nikoli. Zvláště pro studenty kombinovaného studia je časově náročné studovat závěrečné práce ve studovně. Časově náročné je to i pro osoby, které jsou ze vzdálených míst (např. z univerzit Brno, Ostrava). Nejedná se pouze o studenty, ale i pedagogické pracovníky nebo zástupce institucí. Novela autorského zákona a zákona o VŠ umožňuje jen prezenční výpůjčku. Pouze souhlas autora (licenční smlouva) umožňuje užití i jiným způsobem vymezeným ve smlouvě. S tím souvisí i návrh řešení skladových prostor knihovny (každým rokem narůstá objem DP, BP o přibližně 2 x 200 exemplářů). Knihovna navrhuje předávat 1x v elektronické formě.
2. Březen – měsíc internetu. Knihovna získala přístup k mediální databázi Tam Tam společnosti ANOPRESS. Obsahem jsou plné texty zpráv z českého periodického tisku a elektronických médií (TV, rozhlas, internet) od roku 1996 do současnosti. Od 16. března budeme znát i přístupové heslo do databáze Library PressDisplay , která obsahuje zprávy z denního tisku 60 zemí světa. Přístup je zajištěn na PC ve studovně.
3. Využívání elektronických informačních zdrojů - statistika přístupů (materiál zpracovaný dr. Brožkem ze dne 28.1.2007). Počet přístupů jednotlivých databází se proti roku 2005 zvýšil, pouze u informačního zdroje EnviroNetBase, u něhož je předpoklad, že bude využíván naší fakultou, se počet snížil z 58 v roce 2005 na 5 přístupů za rok 2006. Obsahem jsou plné texty elektronických dokumentů z oblastí životního prostředí. Jednotlivé přístupy jsou uvedené na stránkách knihovny FŽP pod nabídkou Informační zdroje.
4. Knihovna (týká se všech knihoven UJEP) bude v letošním roce přecházet na nový automatizovaný knihovnický systém. Ve středu 7.3. byl ve veřejné soutěži vybrán systém Advanced Rapid Library (ARL) firmy Cosmotron. V současné době knihovna provádí úpravy databáze (přibližně 30 000 záznamů). V průběhu roku budou postupně převáděna jednotlivá data, budou probíhat školení pracovníků k novému formátu, atd. Ke konci tohoto roku by měla být spuštěna ostrá verze systému.
5. Podle schváleného knihovního řádu knihovna předkládá disciplinární komisi prostřednictvím doc. Blažkové návrh na řešení přestupku (4 studenti). Nereagují na upomínky, žádný jiný nástroj knihovna k vymáhání nemá. Soudní vymáhání je neefektivní.

6. Z knihkupectví UJEP byly přivezeny vyskladněné výtisky titulu The Environment in North Bohemia : the Knowledge an Education k rozebrání. Jsou uloženy v knihovně.

Zpracovala: I. Suchá

9.3.2007